



EN MARCHA. Guijarro durante su visita a las obras de mejora de la RM23, el pasado mes. / CARM

La Consejería contratará este año obras por 15,5 millones en la red secundaria

Obras Públicas quiere superar los 50 millones de inversión este año
Los 2.000 kilómetros de esta red aborben el 64% del gasto total

GUILLERMO HERMIDA MURCIA

Atención primaria para la red secundaria de carreteras de la Región, que recibirá este año más de 50 millones de euros de inversión, según los datos hechos públicos ayer por la Consejería de Obras Públicas. El director general de Carreteras, José Guijarro, anunció que en lo que queda de año se contratarán actuaciones en ocho tramos de esta red por un importe de 15,5 millones de euros, que sumados a los 7,3 ya en ejecución suman 22,8 millones.

A esta cifra hay que sumar otros 28 millones gastados en actuaciones de conservación y mejora de la seguridad vial en estas carreteras de segundo y tercer nivel, que

suponen 2.000 kilómetros de vías en la Región y que absorben 6,4 de cada 10 euros invertidos en carreteras este año.

Los principales proyectos que saldrán antes de fin de año a contratación incluyen la mejora del trazado y eliminación de curvas de la carretera que enlaza Moratalla con Albacete (RM715), que supondrá una inversión de 1,5 millones; el acondicionamiento y ensanche de la vía que une Calasparra y Valentín, que cuenta con un

Las obras darán trabajo a medio millar de personas, según José Guijarro

presupuesto de 1,2 millones, y de la carretera que une Aledo con Lorca (RMC21), que supondrá una inversión de 2,4 millones de euros.

En zonas montañosas

Además, se procederá al ensanche de la RMD26, en Puerto Lumbreras, y a su prolongación hasta la RM620, donde se invertirán 4,6 millones. En Calasparra está prevista la mejora del trazado de la RM510, en una zona montañosa desde el kilómetro 8 al 10, para lo cual hay destinados 1,8 millones.

Por otro lado, el acondicionamiento de 8 kilómetros de la RM404 que une Yecla con Fuente Álamo (Albacete) cuenta con un presupuesto de 2,9 millones de euros, mientras el ensanchamiento

antes del 30 de noviembre

Por otra parte, y merced a una subvención de 84.000 euros por parte del Servicio de Empleo y Formación, el ayuntamiento ha contratado a seis desempleados locales que trabajarán a partir del 15 de septiembre durante nueve meses.

Así, un conserje ejercerá sus funciones en el colegio y en los centros cultural y médico; tres auxiliares prestarán sus servicios en el ayuntamiento; un bibliotecario irá destinado al archivo municipal y un agente de desarrollo social se trasladará al centro de Día de la Tercera edad.

MÁS INVERSIONES

En ejecución

- ▶ **RM531:** Albudeite-Campos del Río; 2,8 millones de euros.
- ▶ **RM601:** Fuente Álamo-Valladolides, acceso futuro aeropuerto; 2,8 millones de euros.
- ▶ **RM522:** Archena-Villanueva del Segura, Rambla del Mayés; 800.000 euros.
- ▶ **RMC9:** Lorca-Zaradilla, kilómetros 12 al 18; 600.000 euros.
- ▶ **RM702:** Barranda-Límite de la Región, kilómetros 27 al 30; 300.000 euros.

Contratación en 2009

- ▶ **RM751:** Moratalla-Albacete, kilómetros 22 al 25; 1,5 millones de euros.
- ▶ **RMB32:** Calasparra-Valentín, 1,2 millones de euros.
- ▶ **RMC21:** Aledo-Lorca hasta kilómetro 8,5 de la C9; 2,4 millones de euros.
- ▶ **RMD26:** Estación Puerto Lumbreras hasta RM620; 4,6 millones de euros.
- ▶ **RM510:** Calasparra a RM715, kilómetros 8 al 10; 1,8 millones de euros.
- ▶ **RM404:** Yecla-Fuente Álamo (Albacete), hasta kilómetro 6; 2,9 millones de euros.
- ▶ **RMB30:** Moratalla (Benizar), kilómetros 3 al 6; 500.000 euros.
- ▶ **RMC9:** Lorca-Zaradilla de Totana, kilómetros 12 al 13; 600.000 euros.

to de la RMB30 hasta Benizar, en Moratalla, dispone de 500.000 euros y la segunda fase de la RMC9, hacia Zaradilla de Totana, 600.000 euros.

Actualmente se están ejecutando cinco actuaciones por 7,3 millones de euros, entre las que destacan las de uno de los accesos al futuro aeropuerto regional y la adecuación de la RM531 entre Campos del Río y Albudeite, ambas por valor de 2,8 millones de euros. También están en obras la vía entre Archena y Villanueva, a la altura de la rambla del Mayés, y las carreteras que unen Lorca con su diputación de Zaradilla y Barranda con el límite de la Región.

Guijarro indicó que las obras de conservación y mejora de seguridad vial generarán unos 500 empleos. «Se trata de estimular la obra pública como mecanismo de desarrollo económico y de generación de empleo frente a la crisis», afirmó.

SAN JAVIER

Niegan trato de favor en la adjudicación de la escuela infantil

ALEXIA SALAS SAN JAVIER

La única empresa admitida en el proceso de adjudicación del servicio de la escuela infantil municipal, Ana Naya S.L., negó que haya habido un supuesto trato de favor en el procedimiento. El director general de la firma gallega, Juan Álvarez, aseguró que «somos la única empresa admitida porque estaba todo correcto. Tenemos todo en regla y al día».

Añade que ninguna empresa impugnó el pliego público de condiciones en los 8 días de plazo legal, y sobre la acusación de la empresa Gómez Dávila, que mantiene que la única empresa admitida presentó su oferta fuera del plazo legal, Álvarez responde que «tenemos la factura telefónica que certifica que el fax –requisito exigido para comunicar el envío– fue enviado en plazo». No considera que el Ayuntamiento cometiera negligencia por que lo sellara en Registro de entrada un día después. «El pliego no hace referencia a que haya que pasar por Registro», sostiene el representante de la empresa admitida en el concurso. «Si nos excluyen, debería denunciar al Ayuntamiento», añade el empresario.

Al Defensor del Pueblo

Por su parte, la empresa Gómez y Dávila anunció ayer que piensa acudir al Defensor del Pueblo de la Región «para defender un proceso en igualdad de condiciones para todos los licitadores», afirma el abogado de la sociedad, Fernando de la Torre. «Entendemos que no se hace ningún bien al municipio cuando se excluyen, sin ni siquiera conocer sus proposiciones, dos de las empresas licitadoras, en beneficio solamente de una que resulta ser; de las tres, la que ha presentado su documentación fuera de plazo», asegura.

ULEA

Colocan protecciones en los caminos rurales para evitar accidentes de motocicleta

JESÚS YELO ULEA

Con un presupuesto de 68.806 euros, la dirección general de Carreteras de la Consejería de Obras Públicas ejecutará el proyecto de conservación y mejora de los caminos rurales Rambla del Arco y Los Mancos, de unos dos kilóme-

tros de longitud.

La actuación abarca la colocación de quitamiedos previstos para prevenir accidentes de motos y en la señalización vertical de ambos caminos. La consejería aporta 51.605 euros y el resto será por cuenta de las arcas municipales. La obra deberá estar terminada

OJÓS

La ex secretaria general Amalia Gómez pregona hoy las fiestas en honor a San Agustín

J. YELO OJÓS

Las fiestas del pueblo más pequeño de la región de Murcia en honor a San Agustín y la Virgen de la Cabeza, que se celebrarán del 25 al 30 de agosto, ya tienen pregonera y de lujo. La abarnera

Amalia Gómez Gómez será la encargada de pronunciar el pregón que tendrá lugar el sábado 22 de agosto en el centro cultural López y Pobeda. La pregonera, que es Hija Adoptiva de Ojós desde el año 2.002, aceptó con sumo grado la petición del alcalde, Francisco Salinas.

Amalia Gómez, que manifestó ayer desde Coín (Málaga), la tierra de su marido, estar «muy ilusionada con este reto», fue secretaria general de Asuntos Sociales con el gobierno de Aznar y en la actualidad es presidenta de Cruz Roja de Sevilla.